

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Харина Игоря Вячеславовича
«Совершенствование тактики лечения пациентов со свищами
вследствие несостоительности швов желудка, двенадцатиперстной
кишки и анастомозов после операции по поводу осложненных
гастродуodenальных язв» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.*

Актуальность данной проблемы не вызывает никаких сомнений. Частота осложненных гастродуоденальных язв постоянно возрастают. Среди послеоперационных осложнений наиболее опасным является несостоительность швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов, что в свою очередь приводит к перитониту, сопровождающемуся высокой летальностью.

Лечение высоких желудочных и дуоденальных свищей, образующихся в результате несостоительности швов, является сложной хирургической задачей. Тактика и способы лечения пациентов с высокими свищами являются предметом продолжающихся дискуссий. Изложенные моменты нашли отражение в настоящей диссертации.

Работа Харина И.В. основана на анализе лечения 112 пациентов со свищами вследствие несостоительности швов, развившейся после операций, выполненных по поводу осложненных гастродуоденальных язв. Представленный материал, безусловно, вполне достаточен для доказательности полученных результатов и их научной значимости. Необходимо подчеркнуть, что для решения поставленных задач автором использованы современные доказательные и информативные методы исследования, которые позволили в дальнейшем дать ответ на все поставленные вопросы.

На основании проведенных исследований автором определена частота факторов, предрасполагающих к развитию несостоительности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операций по поводу осложненных гастродуоденальных язв. Изучены факторы, влияющие на результаты лечения пациентов со свищами вследствие несостоительности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операций по поводу осложненных гастродуоденальных язв. Обоснованы принципы

выбора оптимального способа операции у пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операций по поводу осложненных гастродуodenальных язв в зависимости от объема первичного вмешательства и типа свища.

Автором впервые предложены и применены способ дуоденостомии, способ закрытия свища при несостоятельности культи двенадцатиперстной кишки, способ мышечной пластики дуоденального свища.

Характеризуя работу в целом, следует подчеркнуть, что она выполнена на достаточно высоком научно-методическом уровне. Научная новизна и практическая значимость представленной работы очевидны. Результаты проведенных исследований нашли отражение в 11 публикациях, в том числе в 3-х статьях, входящих в перечень ВАК РФ.

Таким образом, диссертация Харина И.В. «Совершенствование тактики лечения пациентов со свищами вследствие несостоятельности швов желудка, двенадцатиперстной кишки и анастомозов после операции по поводу осложненных гастродуodenальных язв» содержит новое решение актуальной проблемы хирургии, направленной на совершенствование лечения осложненных язв желудка и двенадцатиперстной кишки. По объему и интенсивности проведенных исследований данная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РЖ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Харин Игорь Вячеславович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
ФГБОУ ВО «Ярославский Государственный
медицинский университет» Минздрава РФ,
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач РФ
г. Ярославль, ул. Революционная, 5,
кафедра госпитальной хирургии.
Тел. 8-906-637-12-80

В.В. Рыбачков

Подпись
заверяю

